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    平成３０年第６回 

 

周南市農業委員会総会議事録 

 

１ 日 時  平成３０年６月８日（金） 午前１０時００分 ～１０時４６分 

 

２ 場 所  周南市徳山保健センター 健康増進室３ 

 

３ 会議に付した議案 

議案第16号 農地法第３条の規定による許可申請について     ２件 

議案第17号 農地法第５条の規定による許可申請について     ３件 

議案第18号 平成29年度の目標及びその達成に向けた 

活動の点検・評価（案）の承認について       １件 

議案第19号 平成30年度の目標及びその達成に向けた 

活動計画（案）の承認について           １件 

議案第20号 農業経営基盤強化促進法第18条の規定による 

      農用地利用集積計画について           ３３件 

議案第21号 農業委員会会長の辞任について           １件 

議案第22号 農業委員の辞任について              １件 

報告第22号 農地法第５条の規定による農地転用届出について   ６件 

報告第23号 非農地証明について                １０件 

 

４ 出席委員 

第１番 西 田 孝 美 君     第２番 原 田 雅 之 君      

第３番 歳 光 時 正 君     第４番 竹 安 昌 巳 君      

第５番 林   俊 一 君     第６番 松 田 孝 行 君          

第７番 藤 原 典 子 君     第８番 岩 田   実 君             

第９番 弘 中   壽 君     第10番 山 崎 光 夫 君 

第11番 徳 本   勉 君     第12番 秋 貞 啓 子 君       
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第13番 佐 伯 伴 章 君     第14番 高 橋   惠 君                         

第15番 田 中 栄 作 君     第16番 藤 井   孝 君 

第17番 笠 井 保 雄 君（職務代理者）      

 

５ 欠席委員 

第18番 杉 村 龍 男 君 

          

 ６ 関係人 

    農林課主査  高 松 真 弓 

 

７ 事務局職員 

局  長  藤 井   豊     次  長  山 本 博 彦 

次長補佐  時 重 智 一     書  記  松 原 義 孝 
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事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

改めまして、皆さん、おはようございます。 

総会に入る前に携帯電話につきましては、確認の方をよろしくお願いいた

します。 

それでは、まず、定足数の報告をさせていただきます。 

本日の総会の出席委員は１８名中１７名で、周南市農業委員会会議規則第９

条に規定された定足数、過半数を充たしておりますので、総会は成立いたし

ます。 

なお、本日の欠席は、第１８番杉村 龍男会長の１名でございますので

ご報告いたします。 

それでは、議長よろしくお願いいたします。 

開会（午前１０時００分 ～ ） 

それでは只今より、平成３０年第６回周南市農業委員会総会を開会いたし

ます｡ 

これより議事に入ります。 

議事日程第１、議事録署名委員の指名ですが、周南市農業委員会会議規

則第２３条に規定された議事録署名委員は、第３番、歳光 時正委員さん

第９番、弘中 壽委員さんのご両名にお願いいたします。 

議事日程第２、議案の審議に入ります。 

それでは、議案第１６号を議題といたします。 

事務局よりの議案の説明をお願いいたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。 

それでは、１番ついてご説明いたします。 

申請地は、周南市大字●●●字●●に所在する農地の畑１筆の２８４平方メ

－トルでございます。 

権利移動につきましては、譲渡人は、農地を相続により取得したが、遠方に

居住しており、耕作することが困難なため、譲り渡すとのことで、譲受人は隣

接地の農地を耕作しており、譲り受けるとのことです。 

次に、農地法第３条第２項各号の農地の権利移動の制限に関する事項につ

いて、ご説明いたします。 
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議長 

 

第５番  

林 俊一委員 

 

 

 

 

 

 

 

まず、第１号の全部効率利用要件についてですが、譲受人は、耕作要件、

農機具の保有状況等からみても、又通作距離は５００メ－トルと近距離であ

り、農地の全てを効率的に利用できると見込まれます。 

第２号の農地所有適格法人以外の法人の規定は個人であり、該当ありま

せん。また、第３号の信託要件の規定についても、信託でないので、該当あ

りません。 

第４号の農作業常時従事要件ですが、譲受人は、農作業を行う必要がある

日数について、農作業に従事すると見込まれると判断いたします。 

第５号の下限面積要件ですが、取得後の農地は約１３２アールで、当地

区の３０アールの下限面積要件を満たしております。 

第６号の転貸禁止要件ですが、所有権移転ですので、転貸禁止要件には該

当いたしません。 

次に、第７号の地域調和要件ですが、譲受人は、野菜を栽培される計画で

あり、今回の権利移動により、周辺農地の農業上の効率的かつ総合的な利用

の確保に支障は生じないものと考えております。 

以上のことから、農地法第３条第２項各号には該当せず、許可要件の全て

を満たしていると判断しております。 

以上でございます。 

只今の事務局からの説明に関連いたしまして、地区担当農業委員さんから

の現地調査の結果及び補足説明をお願いいたします。 

５番の林です。 

議案第１６号の１番の補足説明をいたします。 

譲渡人とは遠方のため、電話確認をいたしました。 

譲渡人は遠方のため耕作が困難であり、譲受人が数年前からが管理されて

いたものであります。 

去る、５月３０日に譲受人と現地にて確認いたしましたので、ご報告いた

します。 

地目は畑になっていますが、作物は作られておれず、譲受人が長い間管理

されており、草も刈られて、綺麗にされておりました。 



 - 5 -

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

譲受人は、高齢ではありますが、息子さんが手伝うという事です。 

近隣の田、畑も管理されており、何ら問題ないと思われますので、ご審議

の程、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

只今の１番の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１６号１番につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、１番は許可と決定いたします。 

続きまして、議案第１６号２番を議題といたします。事務局より議案の説

明をお願いいたします。 

議案書の２ページをお願いします。 

続きまして、２番ついてご説明いたします。 

申請地は、周南市大字●●字●●●に所在する農地の畑２筆の４９３平方メ

－トル、同じく大字●●字●●に所在する農地の畑１筆の４８５平方メ－トル

同じく大字●●字●●●に所在する農地の田、現況地目は畑でございますが２

筆の２,８１２平方メ－トルでございます。 

権利移動につきましては、譲渡人は平成２９年７月４日死亡、遺言により、

５筆、３,７９１平方メ－トルのうち持分１２分の１を譲受人に特定遺贈する

ものであり、これまで畑として耕作し、野菜を栽培していましたが、引き続き

耕作していく予定です。 

この権利移動につきましては、特定遺贈ですが法定相続人でなく、甥の関係

に当りますことから、許可申請が必要となって参ります。 

まず、第１号の全部効率利用要件についてですが、譲受人は、以前より管

理しており、耕作要件、農機具の保有状況等からみても、又通作距離は３０

０メ－トルと近距離であり、農地の全てを効率的に利用できると見込まれま
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議長 

 

７番 

藤原 典子委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

第２号の農地所有適格法人以外の法人の規定は個人であり、該当ありま

せん。また、第３号の信託要件の規定についても、信託でないので、該当あ

りません。 

第４号の農作業常時従事要件ですが、譲受人は、農作業を行う必要がある

日数について、農作業に従事すると見込まれると判断いたします。 

第５号の下限面積要件ですが、取得後の農地は約３８アールで、当地区

の３０アールの下限面積要件を満たしております。 

第６号の転貸禁止要件ですが、所有権移転ですので、転貸禁止要件には該

当いたしません。 

次に、第７号の地域調和要件ですが、譲受人は、野菜を栽培される計画で

あり、今回の権利移動により、周辺農地の農業上の効率的かつ総合的な利用

の確保に支障は生じないものと考えております。 

以上のことから、農地法第３条第２項各号には該当せず、許可要件の全て

を満たしていると判断しております。 

以上でございます。 

只今の事務局からの説明に関連いたしまして、地区担当農業委員さんから

の現地調査の結果及び補足説明をお願いいたします。 

第７番 藤原です。 

平成３０年６月４日、１１時４５分より現地にて申請人●●●●氏立

会いの基、調査しましたので、ご報告いたします。 

本件に関しまして、いずれの土地も現状は、畑になっております。 

４０９の１はトウモロコシ、枝豆などが耕作されておりまして、４０９の

３は、レモンの木を５本ほど植えていらっしゃいます。 

４１５の１は、馬鈴薯の収穫後で、現在は何も植えてありませんでしたが 

今後、かんしょうを作付けする予定だそうです。 

４９９の１、こちらが一番広くて２,７０６㎡ありますが、こちらには、イ

チゴ、しそ、ネギ、人参、ゴボウ、オクラ、ブロッコリ－、ささげ、モロヘ

イヤ、栗、トマト、キュウリ、空芯菜、プラム、あんずなどが植えてありま



 - 7 -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

して、多種の野菜を色々作付けされております。 

４９９の３は、しきびとダイダイが植えてありました。 

耕作された野菜等につきましては、ＪＡの農産物直売店で販売していると

のことです。 

農機具は、管理機２台、クロ－ラ運搬車１台を保有されておられます。 

本人と母、妻の３人が主に農作をされておられまして、お母様は８５歳で

高齢ではありますが、調査に伺った時も畑仕事をされておられまして、とて

も元気な方で、農業経験も６４年あるそうです。 

申請人は会社員ですが、仕事が早朝からの仕事で、午前中には終わります

ので、毎日、畑仕事をされている様子で、現地もきれいに草も刈ってありま

したし、トウモロコシ等もすごく元気になっておりました。 

作付け距離としましては、自宅から約３５ｍ、一番遠いい農地でも３００

ｍぐらいの徒歩圏内です。 

本件は、祖父の土地を法定相続により分割したため、叔父たちの共有物件

になっておりますが、本件申請地を長年耕作して来られたのは、申請人の両

親及び申請人夫婦であり、今後も申請人らが農作業に常時従事するとみられ

ます。 

又、本申請地は３０ア－ルを超えておりますので、特に問題は無いと思い

ます。 

よろしくお願いします。 

ありがとうございました。 

只今の２番の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１６号２番につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、２番は許可と決定いたします。 
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事務局次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、議案第１７号１番を議題といたします。事務局より議案の説

明をお願いいたします。 

議案書の３ペ－ジをお願いします。 

議案第１７号「農地法第５条の規定による許可申請について」をご説明いた

します。 

今月の農地法第５条の許可申請は、１議案３件でございます。 

それでは、１番からご説明いたします。 

譲受人は、●●県●●市に事務所のある売電事業を行っている法人です。 

太陽光発電事業を行うために申請地を賃借設定し、パネル設置面積５３１．

３６㎡、発電出力４９．５ｋｗ、太陽光パネル３２４枚を設置するものです。 

申請地は、日当りも良く、公道にも接していることから管理も容易であり、

譲渡人は、高齢で耕作・管理することもできないことから、今回の申請になっ

たものです。 

先ず、申請地の位置からご説明いたします。 

（スクリ－ンで説明） 

申請地は、●●●●支所から北へ１．６キロメ－トルのところに位置してお

ります。 

申請地の所在につきましては、周南市大字●字●●●４８９番１、地目は田

地積は１,６４１㎡でございます。 

こちらが、地籍図でございます。 

続きまして、土地利用計画図でございます。 

最後に、申請地の写真を２枚付けております。 

（スクリ－ンでの説明終了） 

次に、農地転用許可基準について、ご説明いたします。 

先ず、農地区分につきましては、農業公共投資の対象となっていない小集団

の農地であり、その他農地として第２種農地に該当いたします。 

農地区分と転用目的の適合性につきましては、立地の代替性がなく、農地法

第５条第２項第２号に該当いたしません。 

資力及び信用につきましては、資金計画書及び残高証明書が添付されており
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議長 

 

第２番 

原田 雅之委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まして、適当であると判断されます。 

転用の妨げとなる権利を有する者の同意につきましては、該当ございません

。遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計

画書により適当と思われます。 

周辺農地の営農条件への支障につきましては、被害防除計画書が添付されて

おりまして、汚水についてはありません。 

又、雨水につきましては、農業用用排水路への排出でございます。 

行政庁の許可・認可等の処分の見込み・協議の状況等につきましては、該当

ございません。 

以上でございます。 

よろしくご審議お願いします。 

只今の事務局からの説明に関連いたしまして、地区担当農業委員さんから

の現地調査の結果及び補足説明をお願いいたします。 

第２番の原田です。 

議案第１７号１番について補足説明いたします。 

去る、６月４日に現地確認及び借受人と電話にて、又６月５日に貸付

人と電話で意思確認いたしましたので、報告いたします。 

申請地は、現在自己保全管理で年３、４回程度草刈りを実施しており

この春も草刈りされておりました。 

又、周囲は住宅、道路、果樹が栽培されていました。 

申請地は、中山間地のいわゆる棚田で一町当たりの面積も狭く、圃場

への進入路も傾斜がきついうえに狭く、農業機械の出入りも難しいため、

今後も農地として活用するにはやや困難な印象でした。 

貸付人は現在市外に居住しており、現在は通って草刈りを実施してい

るものの、高齢になり管理が困難になり、また他に耕作管理する者もお

らず、借受人の申し出に応じたいとの事でした。 

借受人は、売電用太陽光発電システムを、南向き斜面で障害物もなく

日当たり良好で発電効果を十分に発揮できる申請地に設置したいとの事

でした。 
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局次長 

 

 

 

 

 

 

事業計画にあたり、申請地周辺住民へ説明も行っているとの事です。 

又、施工は防草シ－トを二重に敷いてパネルを設置するということで、

それでも生える草に関しては、草刈りに入るとのことでした。 

設置パネルの高さも約１ｍ程度で、周辺の果樹にも影響はないと考え

ます。 

貸付人は意思確認の中で、今後管理が出来なくなっていくことを考え

ると、土地が有効に活用されることが良かったと考えておられる様子で

した。 

事業計画書、平面図、被害防除計画書に添って調査しましたが、特に

問題はないと考えます。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

只今の１番の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１７号１番につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、１番は許可と決定いたします。 

続きまして、議案第１７号２番を議題といたします。事務局より議案の説

明をお願いいたします。 

続きまして、許可申請の２番についてご説明いたします。 

申請人は、●●市に居住している会社員の方です。 

現在、居住している近くにある、申請地の農地売却を知り、購入を決意、

駐車場と自己用住宅を建築するものです。 

尚、譲渡人２名は、相続により所有権を取得されましたが、共に遠方で耕

作が困難であることから売却することになり、今回の申請になったものです。 

先ず、申請地の位置からご説明いたします。 
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（スクリ－ンで説明） 

申請地は、●●●支所から南西へ約５３０メ－トルのところに位置してお

ります。 

申請地の所在につきましては、大字●●●字●４５７番１、地目は田、地

積は２０５㎡、同じく大字●●●字●４５８番２、地目は畑、地積は１２４

㎡でございます。 

尚、自己用住宅につきましては、農地以外の地目が２８７．６㎡あり、一

体利用面積としましては、４１１．６㎡でございます。 

続きまして、分間図でございます。 

申請地の中央部分には、法定外公共物及び地役権を設定された用地があり

ます。 

続きまして、土地利用計画図でございます。 

次に、配置図と建物平面図でございます。 

駐車場につきましては、４５７番１に市道からの進入路を施工、駐車車両

３台分のカ－ポ－トを建築するものです。 

又、自己用住宅につきましては、申請地４５８番２と隣接する宅地４５８

番１と合わせて建築するものです。 

こちらが、建物立面図でございます。 

最後に、申請地の写真でございます。（２枚） 

（スクリ－ンでの説明終了） 

次に、農地転用許可基準について、ご説明いたします。 

先ず、農地区分につきましては、水管、下水道管の２種類が埋設されている

道路で、かつ、おおむね５００ｍ以内に２以上の教育施設及び医療施設のある 

第３種農地に該当いたします。 

 農地区分と転用目的の適合性につきましては、立地の代替性がなく、農地法

第５条第２項第２号に該当いたしません。 

 資力及び信用につきましては、資金計画書及び融資証明書が添付されており

まして、適当であると判断されます。 

 転用の妨げとなる権利を有する者の同意につきましては、該当ございません 
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議長 

 

第１４番 

高橋 惠委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計

画書により適当と思われます。 

 周辺農地の営農条件への支障につきましては、被害防除計画書が添付されて

おり、汚水につきましては、公共下水道への接続です。 

 又、雨水につきましては、道路側溝への排出でございます。 

 行政庁の許可・認可等の処分の見込み・協議の状況等につきましては、進入

路の設置に伴い市道の加工が必要なため、道路管理者へ５月２４日付で道路工

事施行承認申請書を提出されております。 

 以上でございます。 

よろしくご審議お願いします。 

只今の事務局からの説明に関連いたしまして、地区担当農業委員さんから

の現地調査の結果及び補足説明をお願いいたします。 

１４番 高橋です。 

６月３日に譲受人と現地で確認いたしましたので、報告します。 

尚、譲渡人は遠方のため、電話で確認いたしました。 

申請地は、譲渡人が相続により取得しましたが、遠方に居住のため耕作が

困難なので、近所の方が管理されていましたが、その方も高齢になり管理も

難しくなったため、現状は雑草が繁茂しておりました。 

そこで、自己用住宅の購入を考えていた譲受人がこの土地の売却を知り、

学校にも近く子供の通学にも便利なため、購入を決意されたとのことで、今

年の１１月には完成させたいとの事でした。 

よろしくご審議の程お願いします。 

ありがとうございました。 

只今の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１７号２番につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 
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（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、２番は許可と決定いたします。 

続きまして、議案第１７号３番を議題といたします。事務局より議案の説

明をお願いいたします。 

続きまして、許可申請の３番についてご説明いたします。 

申請人は、●●市に居住している宗教法人の方です。 

現在、隣接地にある寺院が繁忙期には混雑するため、申請地を駐車場とし

て使用するものです。 

尚、譲渡人は、高齢により耕作が困難であることから売却することになり、 

今回の申請になったものです。 

 先ず、申請地の位置からご説明いたします。 

 （スクリ－ンで説明） 

申請地は、●●●●支所から北西へ約４３０メ－トルのところに位置してお

ります。 

 申請地の所在につきましては、大字●●●字●●２８７４番４、地目は田、

地積は１,１１７㎡でございます。 

 続きまして、分間図でございます。 

 続きまして、土地利用計画図でございます。 

 参拝者用駐車場 普通自動車２５台でございます。 

 最後に、申請地の写真でございます。（１枚） 

 （スクリ－ンでの説明終了） 

 次に、農地転用許可基準について、ご説明いたします。 

 先ず、農地区分につきましては、高速自動車道等の出入口から、おおむね

３００ｍ以内にある、第３種農地に該当いたします。 

 農地区分と転用目的の適合性につきましては、立地の代替性がなく、農地

法第５条第２項第２号に該当いたしません。 

 資力及び信用につきましては、資金計画書及び残高証明書が添付されてお

りまして、適当であると判断されます。 

 転用の妨げとなる権利を有する者の同意につきましては、該当ございませ
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第４番 

竹安 昌巳委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ん。 

 遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業

計画書により適当と思われます。 

 周辺農地の営農条件への支障につきましては、被害防除計画書添付されて

おり、雨水につきましては、農業用用排水路以外の水路への排出でございま

す。 

 行政庁の許可・認可等の処分の見込み・協議の状況等につきましては、該

当ありません。 

 以上でございます。よろしくご審議お願いします。 

只今の事務局からの説明に関連いたしまして、地区担当農業委員さんから

の現地調査の結果及び補足説明をお願いいたします。 

第４番 竹安です。 

議案第１７号３番について、去る、６月２日に譲受人及び譲渡人立会のも

と、現地確認と意志確認を行いましたので、ご報告いたします。 

申請地は、先程事務局よりの説明通り、譲受人の土地と隣接した農地で、

昨年まで水稲が作付けされていたようですが、本年は、耕起され適正に保全

管理されていました。 

譲受人は、宗教法人で古く室町時代に建立され寺社内には、県や市の指定

の文化財や曲水庭園などがあり、特に秋シーズンには、大型車両による参観

者も多く、又多くの檀家があり一般車両の駐車に苦慮する状況で、新たな一

般車両の駐車場確保が必要となったとの事でした。 

次に、所有者である譲渡人は、昨年まで稲作をしてきたが、高齢となり耕

作が困難になったため、今回隣接する譲受人に売却するとの事でした。 

又、事業計画書、被害防除計画により、調査しましたが、取得した農地を

駐車場とするため、地盤改良と３０センチの盛土、整地、雨水の排水は、農

業用用排水路以外の水路に排出されるため、隣接農地への影響はないと思わ

れます。 

その他、資金計画書、土地利用計画書も添付され、支障ないものと判断し

ます。 
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ご審議の程よろしくお願いします。 

ありがとうございました。 

只今の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１７号３番につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、３番は許可と決定いたします。 

続きまして、議案第１８号及び議案第１９号を一括して議題といたします。 

事務局より議案の説明をお願いいたします。 

議案書の４ペ－ジ及び５ペ－ジをお願いします。 

誠に申し訳ございません。 

訂正がございますので、お願いいたします。 

５ページの議案第１９号の別紙２、別紙様式１の平成３０年の目標及びそ

の達成に向けた活動の点検・評価（案）のとおりと書いておりますが、正し

くは、達成に向けた活動計画（案）の認定についてということでございまし

た。 

申し訳ございませんでした。 

それと、もう１点お詫びがございます。 

先日お渡しいたしました、別紙１の平成２９年度の目標及びその達成に向

けた活動の点検・評価及び、別紙２の平成３０年度の目標及びその達成に向

けた活動計画についてですが、数値並びに文言に誤りがございました。 

今、配布しておりますが、訂正箇所につきまして、朱書きで訂正しており

ます。 

大変申し訳ありませんでした。 

それでは、議案第１８号「平成２９年度の目標及びその達成に向けた活動

の点検・評価（案）の承認について」、及び議案第１９号「平成３０年度の目
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事務局長 

標及びその達成に向けた活動計画（案）の承認について」を、一括してご説

明いたします。 

別紙１及び別紙２をご覧ください。 

平成２１年１月２３日付で、農林水産省より、「農業委員会の適正な事務実

施について」という通知がありました。 

その中で「農業委員会は、活動の点検・評価及び目標とその達成に向けた

活動計画の策定を行うものとする。」と定められ、「ホームペ－ジ等により公

表するものとする。」とされたもので、平成２２年度から各農業委員会に作成

公表が義務付けられたものでございます。 

内容につきましての詳細な説明は、省略させていただきますが、前年度、

自ら実施したことについての自己評価と、今年度どういうことをするのか、

どういう活動をするのかということの策定を行うものでございます。 

ご承認いただければ、６月末までにホ－ムペ－ジで公表し、７月１５日ま

でに県へ提出というスケジュ－ルとなります。 

よろしくご審議の程、お願いします。 

ありがとうございました。 

只今の議案第１８号及び議案第１９号につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第１８号及び議案第１９号につきまして、採決を行います。 

 承認、認定とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、議案第１８号及び議案第１９号につきましては、

原案のとおり、承認、認定と決定いたします。 

なお、本件につきましては、事務局より、県へ報告をお願いいたします。 

続きまして、議案第２０号を議題といたします。事務局より議案の説明を

お願いいたします。 

議案書の６ペ－ジをお願いします。 
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議長 

 

 

それでは、議案第２０号「農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による

農用地利用集積計画について」農業経営基盤強化促進法第１８条の規定によ

り、周南市長より別紙のとおり、周南市農用地利用集積計画が提出されたの

で、委員会の決定を求める。 

平成３０年６月８日 提出 周南市農業委員会 会長 杉村 龍男 

別添の、別紙３「周南市農用地利用集積計画」をご覧ください。 

それでは、この議案につきましては、農林課主査の●●さんが来ておられ

ますので、ご説明を受け、その後、農業委員会の決定を行いたいと考えてお

りますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、●●さん、お願いいたします。 

４月より担当になりました、農林課の●●と申します。 

よろしくお願いいたします。 

それでは、議案第２０号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農

用地利用集積計画について、ご説明させていただきます。 

本日は４月までに受け付けました、農用地利用集積に係る利用権の設定に

つきまして、その計画案をご提出させていただいております。 

本会でのご審議、ご決定をいただきまして、７月１日の公告となるもので

ございます。 

内容につきましては、●●地区・●●地区・●●●地区・●●地区・●●

地区・●●地区・●●地区の７地区におきまして３３件、７１筆の案件でご

ざいます。 

その内、農地中間管理機構への貸付が、●●地区におきまして２件、８筆

の案件でございます。 

農地中間管理機構からの転貸先といたしましては、農事組合法人●●●●

●●●となっております。 

説明は以上となります。 

ご審議をよろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

只今の案件につきまして、質疑を行います。 



 - 18 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農林課  

 

 

 

議長 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第２０号につきまして、採決を行います。 

 許可とすることに、ご異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議がありませんので、周南市農用地利用集積計画につきましては、原案

のとおり決定いたします。 

高松さん、自己ピーアールを少しお願いします。 

４月より農林課の方に配属になりました、高松と申します。 

主に、経営所得安定対策事業、転作の交付金の関係を担当しております。 

これから、色々とお世話になることがあると思いますが、どうぞよろしく

お願いいたします。 

どうも、ありがとうございました。 

これからも、よろしくお願いいたします。 

続きまして、議案第２１号を議題といたします。事務局より議案の説明を

お願いいたします。 

議案書の７ペ－ジをお願いします。 

議案第２１号「農業委員会会長の辞任について」をご説明いたします。 

平成３０年５月３０日付けで、第１８番●● ●●農業委員会会長より、

会長職務代理者宛に、「会長の辞任届」の提出がございました。 

農業委員会等に関する法律第１３条第２項には、「会長は、正当な事由があ

るときは、農業委員会の同意を得て、会長を辞任することができる」と規定

されております。 

「農業委員会の同意」は、農業委員会の総会の議決により、総会出席委員

の過半数の賛成によって行うものとされておりますことから、今回、議案と

して上程させていただいたところでございます。 

次に、辞任の理由についてですが、病気治療中でございます。 

事務局からの説明は以上でございます。 
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ありがとうございました。 

只今の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第２１号につきまして採決を行います。 

挙手をもって採決します。 

議案第２１号につきまして賛成の方は、挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

全員挙手ですので、農業委員会会長の辞任につきましては、原案のとおり

決定いたします。 

続きまして、議案第２２号を議題といたします。事務局より議案の説明を

お願いいたします。 

議案書の８ペ－ジをお願いします。 

先程、議案第２１号で会長の辞任つきまして、ご承認いただきましたが、

会長辞任と委員の辞任は別手続きであり、会長を辞任しても、別途委員を辞

任しない限りは、委員として在任するということで、農業委員会等に関する

法律１３条の解説に記載があることから、今回議案として上程しております。 

それでは、議案第２２号につきましてご説明いたします。 

会長辞任と同日付けの平成３０年５月３０日付で、第１８番●● ●●農

業委員より、会長職務代理者宛に、「農業委員の辞任届」の提出がございまし

た。 

農業委員会等に関する法律第１３条の第１項には、「委員は、正当な事由が

あるときは、市町村長及び農業委員会の同意を得て、委員を辞任することが

できる」と規定されております。 

「農業委員会の同意」は、農業委員会の総会の議決により、総会出席委員

の過半数の賛成によって行うものとされておりますことから、今回、議案と

して上程させていただいたところでございます。 

次に、辞任の理由につきましては、病気治療中でございます。 
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事務局長 

 

 

次に、本日議決がいただければ、速やかに、任命権者であります、周南市

長木村 健一郎宛に辞表を提出し、受理されましたら、正式に辞任という運

びになります。 

また、後任の委員の補充でございますが、「周南市農業委員会の委員の選任

に関する規則」第１０条で、農業委員会の委員について、辞任により欠員が

定数の６分の１を超えた場合、この規定に定める手続きに基づき、農業委員

を補充しなければならないと規定があることから、今回この規定を適用させ

まして補充は行いません。 

また、●●委員が担当されていた地区につきましては、これから●●地域

の委員相互で、調整をお願いしたいと考えております。 

事務局からの説明は以上でございます。 

ありがとうございました。 

只今の案件につきまして、質疑を行います。 

ご意見、ご質問はございませんか。 

  （なしの声あり） 

特に発言がないようですので、これで質疑を終了いたします。 

議案第２２号につきまして採決を行います。 

挙手をもって採決します。 

議案第２２号につきまして賛成の方は、挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

全員挙手ですので、農業委員の辞任につきましては、原案のとおり決定い

たします。 

以上で、審議案件は全て終了いたしました。 

続きまして、報告事項に入らせていただきます。 

それでは、報告第２２号につきまして、事務局よりの報告事項の説明をお

願いいたします。 

議案書の９ページ及び１０ペ－ジをお願いいたします。 

報告第２２号「農地法第５条の規定による農地転用届出について」を、ご

説明いたします。 
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市街化区域内の農地を、あらかじめ農業委員会に届け出て、権利移動と農

地以外のものに転用することにつきましては、農地法第５条第１項第６号に

規定され、許可は不要とされているもので、今回は６件ございました。内容

は記載のとおりで、添付書類も含め完備しておりましたので､事務局長専決に

より書類を受理いたしましたので、ご報告いたします。以上でございます。 

説明が終わりました。以上で報告第２２号を終わります。 

続きまして、報告第２３号につきまして、事務局よりの報告事項の説明を

お願いいたします。 

議案書の１１ページ及び１２ペ－ジをお願いいたします。 

報告第２３号「非農地証明について」をご説明いたします。 

登記簿上の地目が農地で、現況が農地以外になっている土地について、地目

の変更登記をしようとする者からの申請に基づき、交付する証明書でございま

す。今回は１０件ございました。 

内容については記載のとおりで、現地も確認いたしました。 

添付書類も含め完備しておりましたので､事務局長専決により非農地であ

る旨の確認及び証明をいたしましたので、ご報告いたします。 

以上でございます。 

説明が終わりました。以上で報告第２３号を終わります。 

以上で、本日の議案の審議は全て終了いたしましたので、平成３０年第６

回周南市農業委員会総会を閉会いたします。 

閉会（午前１０時４６分） 
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